

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΓΙΑΤΙ Ο ΝΕΟΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ ΑΠΕΙΛΕΙ ΤΗΝ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Οι Αυστραλοί δεν εμπιστεύονται πια τα κόμματα εξουσίας

Δύο γεγονότα χτες ξεσκέπασαν την ανικανότητα των Λίμπεραλ και Εργατικών να διαχειριστούν τα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα που δημιούργησαν σε εκατομμύρια Αυστραλούς με τις πολιτικές τους:

- α) Η κοινωνία στο Surfers Paradise εξαγριώθηκε με τις αρχές που δεν μπόρεσαν να προστατεύσουν ένα βρέφος 9 μηνών που βρέθηκε νεκρό σε παραλία και
- β) Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρισον, έβαλε την ταμπέλα «πλήρης» στην είσοδο της Αυστραλίας και μείωσε κατά 30.000 τον αριθμό των μεταναστών στην χώρα μας.

Το άμοιρο βρέφος γεννήθηκε καταδικασμένο σε θάνατο επειδή οι γονείς του είναι άστεγοι και δεν μπορούσαν να το συντηρήσουν. Ομως τί έκανε το κράτος για να το προστατέψει;

Μην μου πείτε ότι οι γονείς ευθύνονται για τα παιδιά τους γιατί θα θυμώσω. Δηλαδή θα πρέπει να πεθαίνουν τα μωρά που έχουν κακούς γονείς; Δεν κατάλαβα. Θα τιμωρούμε τα παιδάκια με την εσχάτη των ποινών επειδή δεν γεννήθηκαν από καλούς γονείς, λες και είχαν επιλογή; Αντί να ρωτήσουμε τα αίτια για τέτοια εγκλήματα και γιατί μειώνεται ο αριθμός των μεταναστών, ψάχνουμε για αποδιοπομπαίους τράγους.

«It's the economy stupid!», είχε πει ο πρόεδρος Μπιλ Κλίντον για να τονίσει στους βλάκες Αμερικανούς ότι τα πάντα εξαρτώνται από την εθνική οικονομία. Σήμερα η Λίμπεραλ ομοσπονδιακή κυβέρνηση και η επόμενη έστω αν είναι Εργατική δεν έχουν τα χρήματα για απαραίτητες δαπάνες και υπηρεσίες για έναν και μόνο λόγο:

Το έθνος δεν έχει τα αναγκαία χρήματα για να χρηματοδοτήσει την Υγεία, την Παιδεία και την Κοινωνική Πρόνοια. Και δεν έχει τα αναγκαία κεφάλαια επειδή ανόητοι πολιτικοί μας μείωσαν τη φορολογία για τους έχοντες και κατέχοντες, ενώ σφυρίζουν αδιάφορα για την μείωση του οικογενειακού εισοδήματος με το ουσιαστικό πάγωμα των μισθών και της αποζημίωσης για την εργασία το Σαββατοκύριακο.

Η Αυστραλία δεν είναι αίθουσα κινηματογράφου ή θεάτρου για να βάλουμε την ταμπέλα «πλήρης» στην είσοδο της χώρας μας, όμως η κυβέρνηση Μόρισον αναγκάστηκε να το κάνει επειδή δεν υπάρχουν οι απαραίτητες υποδομές για την αύξηση του πληθυσμού. Γιατί άραγε, ρωτώ με την αφέλεια που με διακρίνει; Το ομολόγησε ο ίδιος πως δεν έχουμε τα σχολεία, τα νοσοκομεία, τα σπίτια, τα μέσα μεταφοράς κλπ. που θα χρησιμοποιούν οι νεομετανάστες.

Πάντως, επαναλαμβάνω και το επιβεβαι-

ώνουν τα γεγονότα πως πίσω από τους εντυπωσιακούς ουρανοξύστες, τις πολυτελείς επαύλεις, τα πάμπλουτα ιδιωτικά σχολεία και τα εστιατόρια των πέντε αστέρων υπάρχει μια άλλη Αυστραλία που την κρύβουμε για να μη χαλάσει η όμορφη εικόνα της πατρίδας μας.

Η ασυδοσία του αδηφάγου νεοφιλελευθερισμού που καταβροχθίζει τον πλούτο των εθνών, δημιουργεί θύλακες φτώχειας που εκμεταλλεύονται οι εξτρεμιστές της άκρας δεξιάς.

Αυτή την απειλή αναγνωρίζουν τώρα στην Ευρώπη της Γερμανίας και ειδικά του Σόιμπλε που επέβαλε σκληρά μέτρα λιτότητας στις χώρες της νότιας Ευρώπης. Για την άνοδο των νεοναζι στην εξουσία, ή που απειλούν την εξουσία και την Δημοκρατία ευθύνονται η απληστία του μεγάλου κεφαλαίου και οι υπηρέτες του πολιτικοί.

Στην Αυστραλία, πάντως, ο νεοφιλελευθερισμός δεν έχει μέλλον και το εξακριβώσαμε στις εκλογές για την έδρα Wentworth, όπου οι Λίμπεραλ απέτυχαν παταγωδώς να πείσουν ακόμη και τους ευημερούντες ψηφοφόρους για τις αντιλαϊκές πολιτικές τους, αλλά και για την προστασία του περιβάλλοντος.

Το ίδιο θα συμβεί και στις επόμενες εθνικές εκλογές το 2019, όπου θα δούμε να εκλέγονται περισσότεροι ανεξάρτητοι υποψήφιοι.

Το γεγονός ότι οι Λίμπεραλ και Εργατικοί μονοπωλούν τις πρώτες θέσεις στις δημοσκοπήσεις και τα κυβερνητικά έδρανα στη Βουλή, οφείλεται στο εκλογικό σύστημα με τις προτιμήσεις των άλλων κομμάτων που καταλήγουν σ' αυτά τα δύο κόμματα. Αν το εκλογικό σύστημα για την Βουλή ήταν το ίδιο αναλογικό με της Γερουσίας, θα ήταν πολύ δύσκολο αν όχι αδύνατο για τους Λίμπεραλ και Εργατικούς να απολαμβάνουν αυτοδυναμία. Τί μέλλει γενέσθαι; Να ξεχάσουμε την Αυστραλία που γνωρίσαμε, την πλούσια αγροτική χώρα με την υποδειγματική φροντίδα γι' αυτούς που χρειάζονταν χείρα βοήθειας, την χώρα όπου ο μικρός επιχειρηματίας δεν κινδύνευε από τα μονοπώλια και ο εργαζόμενος ζούσε με αξιοπρέπεια.

Μπορούμε άραγε να επανιδρύσουμε την χώρα μας με μια συμμαχία των επιχειρήσεων με τους υπόλοιπους πολίτες για μια πιο δίκαιη ανακατανομή του εθνικού πλούτου;

Μπορούμε να βρούμε τους πολιτικούς που θα σκύψουν με συμπάθεια πάνω από τους άστεγους, τους ασθενείς, τους ηλικιωμένους, τους φτωχούς εργαζόμενους και στα παιδιά τους που θέλουν να σπουδάσουν δωρεάν;

Δεν μπορώ ν' απαντήσω, αλλά λένε ότι πολιτική είναι η επιστήμη του εφικτού. Μακάρι...

«Εμφύλιος» στη ΝΔ

Εκπληκτικοί οι βουλευτές της ΝΔ παρακολουθούν την επιθετική τακτική που ακολουθούν τα μέσα ενημέρωσης του Βαγγέλη Μαρινάκη, όπως και φιλικά προσκείμενα σε αυτόν Μέσα αναφορικά με τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Ωστόσο αυτό που προκαλεί ποικίλα σχόλια και πολλά ερωτήματα είναι οι τροχοδεικτικές βολές από φιλικά μέσα του εφοπλιστή εναντίον και του Κώστα Μπακογιάννη.

Πηγές της ΝΔ σχολιάζοντας τις σχετικές επιθέσεις επισήμαναν ότι αρμόδιοι να απαντήσουν είναι οι συντάκτες αυτών των κειμένων. «Κάποιοι αντί να ασχολούνται με την καταστροφική πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση, ασκούν κριτική στον Κυρ. Μητσοτάκη».

Την ίδια ώρα την κορύφωση του οικογενειακού δράματος βιώνει η ΝΔ. Άνθρωποι που γνωρίζουν πρόσωπα και πράγματα υποστηρίζουν ότι η σχέση Κυριάκου - Ντόρας βρίσκεται στα χειρότερα της.

«Τα δύο αδέρφια σχεδόν δεν μιλιούνται» σημειώνουν «γαλάζια» στελέχη. Σύμφωνα με πληροφορίες, η Ντόρα είναι «κόκκινο πανί» για τον

πρόεδρο της ΝΔ. Μάλιστα, όπως φημολογείται, ο άνθρωπος που έχει σπείρει ζιζάνια μεταξύ των αδερφών είναι η σύζυγος του Κυριάκου, Μαρέβα Γκραμπόφσκι, η οποία θεωρεί ότι πίσω από αρνητικά για την ίδια δημοσιεύματα «βρίσκεται η Ντόρα».

Η πρώην υπουργός, έχοντας μπροστά της τη μάχη του γιου της Κώστα για τον δήμο της Αθήνας, αποφεύγει να σπρώξει το γάντι. Αυτό φυσικά δεν σημαίνει ότι θα δέχεται αδιαμαρτύρητα χτυπήματα κάτω από τη μέση. Για την Ντόρα εξάλλου μιλάμε...

Μοσκοβισί: Μην περιμένετε «κακές εκπλήξεις»

Την ώρα που ο Κυριάκος και η Φώφη μας θέλουν εκλογές εδώ και τώρα για να γλιτώσουν τις συνέπειες οι υπόδικοι φίλοι τους με συκοφαντίες εναντίον του «ψεύτη» και «συμμορίτη», Αλέξη Τσίπρα, στην Ευρώπη βρίσκεται υποστήριξη.

Δεν πρόκειται να υπάρξουν «κακές εκπλήξεις» ξεκαθάρισε ο επίτροπος Οικονομικών υποθέσεων, Πιερ Μοσκοβισί.

«Δεν μπορούμε να προδικάσουμε από σήμερα

αυτά που θα ανακοινωθούν την Τετάρτη. Υπομονή» ανέφερε ο Π. Μοσκοβισί, σχολιάζοντας ότι από μόνο του ότι η Ελλάδα θα συμμετάσχει για πρώτη φορά στο Ευρωπαϊκό Εξάμηνο είναι ένα «γεγονός», μια «καλή είδηση».

Ο πρόεδρος του Eurogroup, Μάριο Σεντένο επιβεβαίωσε ότι η Ελλάδα δεν ήταν στην αιχμή της σημερινής συνεδρίασης.

«Είμαι σίγουρος ότι η ελληνική κυβέρνηση θα συνεχίσει τη μεταρρυθμιστική διαδικασία και θα εκπληρώσει τις δεσμεύσεις της για το επόμενο και τα επόμενα έτη έτσι ώστε η Ελλάδα να γίνει πραγματικά ένα 'success story' στο μέλλον», κατέληξε.

Σ' όλες τις αμερικάνικες ταινίες οι γονείς χτυπάνε πριν μπουν στα δωμάτια των παιδιών τους κι εμένα η μάνα μου μπαίνει σαν 12 πράκτορες FBI με 3 ελικόπτερα απ' έξω, για να μου φέρει ένα καθαρισμένο μύλο